

сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов
трудящихся, Кемеровской области

№ 11
(2091)
воскресенье
26 января
1947 г.
цена 20 к.

Больше внимания агитационной работе

Избирательная кампания вступила сейчас в новый решающий этап: началась агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. В эти дни массово-политическая работа среди избирателей должна получить еще более широкий размах.

Все формы и методы, выработанные долголетней практикой большевистской агитации, должны быть сейчас использованы для того, чтобы обличенный доверием народа кандидат в депутаты стал избранником народа.

Долг агитатора — работать с каждым избирателем в отдельности. Многие агитаторы, работающие на предприятиях, в учреждениях и на избирательных участках нашего города, проявляют многообразную инициативу. Агитатор Алексей Гавжа (парторганизация паровозного депо) не прекращает своей деятельности со дня прошедших выборов в Верховный Совет СССР. Он — желанный гость у избирателей. Сейчас т. Гавжа проводит беседы о выдвижении трудящимися города кандидата, верном сыне русского народа Петре Николаевиче Федосееве.

Интересно и увлекательно проводят беседы с избирателями агитатор т. Тищенко (парторганизация станции). Он свои беседы с кандидатами в депутаты увязывает с вопросами работы предприятий нашего города, мобилизует своих слушателей на борьбу со снежными заносами.

Десятки агитаторов, партийных и беспартийных с успехом ведут работу в массах. Однако так обстоит дело далеко не всегда. В ряде партийных организаций агитационная работа среди избирателей по-настоящему еще не развернута. На состоявшемся на днях Бюро горкома ВКП(б) высказалось, например, что в партийной организации элекростанции (секретарь т. Хараламов) многие агитаторы к выполнению своих обязанностей еще не приступали. Значительная часть агитаторов партийной организации НЖЧ, возглавляемой т. Кургановым, в агитационной работе не участвует. Такая же картина в партийной организации артели «Красный швейчик» (секретарь т. Кормщикова) и в ряде других парторганизаций города.

Партийные организации обязаны немедленно устранить недостатки в агитационно-массовой работе среди избирателей. Надо привести в действие все многообразные средства политической агитации, активизировать деятельность агитаторов.

Главное в агитации — высокая идеиность, большевистская целеустремленность. А это достигается прежде всего подготовленностью агитаторов.

Избирательную агитацию нельзя понимать узко. Рассказывая о кандидате в депутаты, о его трудовой и общественной деятельности, агитатор должен, вместе с тем, разяснить трудящимся политику нашей большевистской партии, направленную на дальнейший рост могущества страны и улучшение жизни народа. Чтобы агитация была доходчивой, необходимо использовать в беседах местные факты, характеризующие заботу партии и правительства об улучшении материального благосостояния трудящихся.

Первостепенная роль в предвыборной агитации принадлежит низовой печати. Но, к сожалению, многие стенные газеты плохо выполняют свои задачи. Партийные организации должны принять меры к улучшению работы стенных газет.

Ознакомить каждого избирателя с жизнью и деятельностью кандидата, сплотить всю массу избирателей для единодушного голосования за нашего кандидата Петра Николаевича Федосеева — ответственнейшая и благороднейшая задача агитаторов.

Ознакомить каждого избирателя с жизнью и деятельностью кандидата в депутаты, сплотить всю массу избирателей для единодушного голосования за нашего кандидата Петра Николаевича Федосеева — ответственнейшая и благороднейшая задача агитаторов.

Организуем социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки

ОБРАЩЕНИЕ

Общегородского совещания стахановцев, инженеров и техников шахт, промышленных предприятий, транспорта и строек города Кемерово ко всем рабочим, инженерам и техникам города Кемерово и Кемеровской области

Дорогие товарищи!

Крупными успехами социалистического строительства, славными трудовыми подвигами встретила наша советская Родина 1947 год — второй год новой сталинской пятилетки. Как ни тяжелы последствия войны, как ни труден был прожитый год — рабочий класс, крестьянство и интеллигенция, вдохновляемые партией большевиков, добились нового роста экономического могущества и культуры нашего государства. Крупнейшие промышленные и индустриальные центры страны — Москва и Ленинград, Киев и Минск, Донецкий угольный бассейн, многие другие города и промышленные предприятия досрочно выполнили годовой план. Миллионы советских людей с честью выполнили свои обязательства в социалистическом соревновании.

Трудящиеся многих предприятий города Кемерово — угольщики шахт «Центральная» и «Мазурская», химики ордена Ленина азотно-турового завода, коксохимики ордена Ленина коксо-химического завода, правобережного завода, завода «Руда» и других — высоко держали знамя социалистического соревнования в первом году послевоенной пятилетки, раньше других закончили послевоенную перестройку, выполнили и перевыполнили план 1946 года с хорошими технико-экономическими показателями.

Во втором году четвертой сталинской пятилетки перед промышленностью города Кемерово и всего Кузбасса поставлены еще большие задачи, открылись новые блестящие перспективы. Преодолев трудности послевоенной перестройки, промышленность города Кемерово и других городов Кузбасса имеет достаточно возможностей работать более планируемо, чем в прошлом году, выполнять план каждый день каждого цехом, каждой бригадой, каждым рабочим. Во втором году четвертой сталинской пятилетки у нас не должно быть отстающих шахт, предприятий и транспорта. В 1947 году мы можем и должны работать лучше. Только при этом условии можно рассчитывать на завоевание почетного места во Всесоюзном соревновании промышленных центров Советской деревни.

Дать больше угля, металла, химических продуктов — это значит не только быстрее восстановить довоенный уровень всего народа.

ЛЕСОРУБЫ-СТАХАНОВЦЫ

Среди лесорубов Кузнецкого мехлесопункта впереди в соревновании идет мастерский участок, которым руководит т. Воянич.

Замечательные образцы в работе показывают лесорубы т. Воячика и Савостеева. Каждая из них выполняет дневное задание на 190 проц. Лесоруб т. Хубеддинов, работая вместе со своей женой, за день выполняет на 300 проц.

Высокопроизводительно работают вожчики леса т. т. Першин, Аписимов, Савостеев. В. Захаров.

Но тозиства, это значит изо дня в день поднимать материальный и культурный уровень жизни советского народа, быстрое удовлетворять огромные, все растущие потребности нашей страны, произвести больше хлеба, сахара, одежды, обуви и других предметов и товаров для населения.

Вот почему все ваши богатства и неистощимая энергия трудящихся должны быть поставлены на решение этих задач новой сталинской пятилетки так же, как они служили в дни войны делу победы.

Дорогие товарищи! Совещание стахановцев, инженеров и техников города Кемерово обращается к вам с призывом — развернуть социалистическое соревнование городов Кузбасса с тем, чтобы с еще большей энергией трудиться над увеличением выпуска продукции, улучшением ее качества, снижением себестоимости. Мы должны привести в движение огромные, еще не использованные резервы, которые таятся в нашем социалистическом хозяйстве, в нашей технике, а главное — в самих людях — рабочих и работницах, инженерах и техниках, руководителях заводов, шахт и строек.

Как бы хорошо ни работали отдельные стахановцы, без серьезного повышения производительности труда всей массы рабочих и работниц мы не сможем выполнить и перевыполнить новые планы и ити вперед достойными стране большевистскими темпами. Чтобы обеспечить высокий большевистский темп нашего промышленного развития с первых дней нового года, каждый рабочий должен равняться на лучшего, передового рабочего — стахановца, каждый цех должен равняться по лучшему цеху и каждый завод — по передовому заводу страны. Рабочие, инженеры, техники Кузбасса должны овладеть при этом новыми высотами технической культуры, постоянно учиться работать лучше, экономнее, производительнее, давать больше продукции при меньших затратах материальных средств и человеческого труда.

Этот путь — путь новых трудовых подвигов, новаторства, технического прогресса, на котором найдет свое выражение животворный советский патриотизм — безграничная любовь трудящихся Кузбасса к своей социалистической Родине.

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить годовой план промышленности города Кемерово к 15 декабря 1947 года.

2. Перевыполнить план производительности труда на 3 процента.

3. Снизить себестоимость выпускавшейся продукции против плановой на 1,5 процента.

4. Добиться экономии электроэнергии и топлива против установленных норм на 5 процентов.

5. Выполнить годовой план изготовления запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин на 105 процентов.

6. Построить в 1947 году для трудящихся города 1 500 индивидуальных домов.

7. Добиться урожайности на подсобных хозяйствах и индивидуальных огородах рабочих и служащих: овощей — 130 центнеров с га, картофеля — 120 центнеров и зерновых — 80 центнеров с га.

Принимаем эти обязательства, мы вызываем на соревнование трудящихся города Стальска и города Прокопьевска и призываляем всех трудящихся городов Кузбасса включиться в социалистическое соревнование и не поклонять сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план послевоенной сталинской пятилетки.

Новыми трудовыми успехами и политической активностью отмечают советские люди предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР, готовясь отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Эти выборы еще раз покажут всему миру ту неразрывную связь, которая существует в нашей стране между правительством и народом, и то великое доверие, которое оказывает наш народ партии Ленина — Сталина.

Да здравствует наша советская Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков), ведущая наш народ от победы к победе!

Да здравствует здохновитель и организатор борьбы советского народа за процветание нашей Родины, за коммунизм — великий Сталин!

Досрочно завершили производственный план января

С каждым днем соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР в цехах швейфабрики № 16 принимает все более широкий размах.

22 января бригада т. Накоренок выполнила январьский план. Высоких показателей в досрочном выполнении плана добились стахановцы этой бригады т. т. Балахонова, Плынина и Ложкина.

Высокопроизводительно работают вожчики леса т. т. Першин, Аписимов, Савостеев. В. Захаров.

Кадочникова, Скрипаль и Угрюмова. В этих бригадах самоотверженно трудились стахановцы т. Истребкова, Артамонова, Демина, Каршина, Уткина, Пройзера, Марьина и Симонович.

Бесперебойную работу машинного парка успешно обеспечивали механизмы т. Юдин, Вербицкий и Зяблицева.

Р. Оксман.

Начальник цеха швейфабрики № 16.

На квартире у избирателей

Рабочий барак № 1. В одной из квартир собралось 17 человек избирателей — все за исключением работающих. Завязалась оживленная беседа о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР.

Избиратель Акулина Семенона Чубаева рассказал, что к рабочим в бараки № 1 и 2 редко кто заходит. Никто не интересовался бытовыми условиями, а газеты и журналы, за исключением отдельных разочаров, мы не получали.

— Мы очень благодарны агитатору т. Косоухову, — продолжала т. Чубаева, — он через 2—3 дня приходит к нам с новой беседой. Ознакомил с Положением о выборах, провел беседы о Конституции, ознакомил с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Петра Николаевича Федосеева.

В день выборов мы, жители бараков № 1 и 2 во главе со своим агитатором, все, как один, отдали свой голос за верного сына русского народа Петра Николаевича Федосеева.

Такое же мнение высказал и 62-летний избиратель Виктор Никиторов Нагорный.

С особым вниманием слушала беседу молодой избиратель Вера Татаурова. Она будет впервые голосовать — на днях ей исполнится 18 лет.

После беседы все избиратели пошли на избирательный участок и проверили правильность занесения в списки.

И. Харченко. Секретарь партбюро парторганизации железнодорожной милиции.

О людях, потерявших чувство ответственности

До сих пор нет должного размаха в подготовке к выборам в избирательном участке № 41. Зав. агитколлективами не интересуются работой агитаторов, а последние, пользуясь бесконтрольностью, редко бывают у избирателей.

К примеру, т. Дымонт Л. в десятидворке была всего... один раз. Вообще к поручению относится халатно. 22 января она должна была дежурить в агитпункте, но дежурство явилась с опозданием на 5 часов. Плохо работает агитколлектив, которым руководит т. Литвинова. А агитаторы агитколлектива, которым руководит т. Башуев, даже не знают расположения прикрепленных к ним десятидворков.

Не организованно проходит проверка списков избирателей на участке, хотя искажения и пропуски фамилий имеются.

Не все члены избирательной комиссии принимают участие в работе. Так, т. Батухтия ни разу не был на заседании участковой комиссии директор 32 школы т. Карапаев. Когда ему поручилиходить на участок к избирателям, а также принять участие в оборудовании избирательного участка, он заявил: «Я директор, мне нет времени ходить». Чисится членом комиссии также т. Чижевская, но в работе участка не принимает.

Такое положение с подготовкой к выборам на избирательном участке № 41 дальше не терпимо. Необходим решительный перелом. Людей, безответственно относящихся к порученному делу, надо призвать к порядку.

М. Мигачев. Зам. пред. участковой избирательной комиссии 41 участка.

ВСЕ ГРАЖДАНЕ СССР ИМЕЮТ ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

Раньше и теперь

В старое дореволюционное время в нашем городе насчитывалось всего лишь две школы с количеством учащихся около 150 человек. В Тайге больше двух третей населения было неграмотно.

Только Великая Октябрьская социалистическая революция, открывшая новую эпоху в истории человечества, дала нашему народу не только право на труд и на отдых, но и великое право на образование. Сейчас в городе Тайга насчитывается 3 средних школы, одна семилетняя и 5 начальных школ. Кроме этого в городе работает вечерняя школа взрослых. В школе обучается 145 молодых рабочих. У нас имеется железнодорожное училище, школа фабрично-заводского обучения, техническая школа. В годы войны открыт техникум Министерства путей Сообщения.

В учебных заведениях нашего города обучается 4 787 человек. В школах города работает 174 учителя.

Наши учебные заведения выпустили ни одну тысячу высококвалифицированных специалистов для промышленности и транспорта. В Тайгинской технической школе учился знатный машинист страны, Герой Социалистического Труда Николай Лукин. В Тайге получили образование Герой Советского Союза Александр Шокуров, Михаил Шатило, Геннадий Новиков.



В Дудинке—центре Таймырского (Долгано-Ненецкого) национального округа организованы курсы оленеводов. Из заполярного села Хатангии приехала сюда на учебу комсомолка Мария Аксенова, по национальности саха. Учится она отлично.

Сегодня мы печатаем продолжение статьи в помощь агитатору «Права советского гражданина». Данную статью сопровождают местными фактами, подтверждающими нашу советскую деятельность. Выступления авторов и факты, которые мы приводим сегодня, наглядно показывают какую огромную заботу проявляют партия, правительство и лично товарищ Сталин о нашем советском человеке.

ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

В Стalinской Конституции провозглашено право всех граждан СССР на образование. За 29 лет советской власти в нашей стране достигнуты огромные успехи в деле народного образования. Среди населения царской России было лишь 33 процента грамотных; в СССР в 1939 году грамотных насчитывалось около 90 процентов.

В 1914 году в России было немногим более 8 млн. учащихся, из них учащихся техникумов—48 тыс. человек. В 1940 году в школах нашей страны занималось 35,6 млн. учащихся, причем в техникумах учились свыше 819 тысяч человек.

Значительно выросло число учебных заведений. В 1914 году в стране имелось 106 тыс. начальных и средних школ и 295 техникумов и профессиональных средних учебных заведений. В 1940 году в Советском Союзе было уже свыше 191 тыс. начальных и средних школ и 3,768 техникумов и профессиональных средних учебных заведений.

Эти цифры красноречиво говорят о подлинной культурной революции, осуществленной в нашей стране партией Ленина—Сталина.

Стalinская Конституция защищила за всеми гражданами СССР право на бесплатное образование в начальных и неполных средних школах. Основную часть расходов на обучение в восьмом, девятом и десятом классах также берет на себя Советское государство. В школах ФЗО, в ремесленных и железнодорожных училищах обучение не только бесплатное, в добавок к этому государство дает учащимся питание и одежду.

В годы Отечественной войны сотни тысяч юношей и девушек нашей страны оставили школу и пошли работать на производство. Своим самоотверженным трудом молодые советские патриотынесли огромный вклад в дело победы. Многие из них не смогли закончить школы и получить среднее или высшее образование. Сейчас в вечерних школах при пред-

приятиях и в колхозах учатся сотни тысяч молодых рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, совмещающих учебу с работой на производстве.

Благодаря тому, что граждане СССР имеют гарантированное право на образование, в нашей стране непрерывно возрастает число людей, получивших среднее и высшее образование, повышается общий культурный уровень населения.

В 1939 году в Советском Союзе свыше 13 млн. человек имели среднее образование; из них более 9 с половиной миллионов получили среднее образование при советской власти. Людей с высшим образованием в том же году насчитывалось у нас свыше 1 млн. Подавляющее большинство советских людей, имеющих высшее образование, также получило его за годы советской власти.

Высшие учебные заведения имеются во всех союзных республиках. Граждане всех национальностей нашей страны имеют возможность получить высшее образование. Если в Грузии в 1914 году существовало только одно высшее учебное заведение, где обучалось 300 студентов, то в 1941 году Грузинская ССР имела более двух десятков вузов, а количество студентов в них превысило 22 500 человек. На Украине в 1914 году было 19 вузов с 26,7 тыс. студентов, а к 1941 году в Украинской ССР имелось 149 вузов, в которых учились 125 тысяч человек.

До революции в России было 91 высшее учебное заведение. В них училось 112 тысяч студентов. А ныне в СССР имеется 800 вузов, в которых учится 632 тысячи студентов. За годы советской власти нашей стране выросла совершенно новая, советская народная интеллигенция, беспредельно преданная делу Ленина—Сталина.

Так осуществляется на деле право советских граждан на образование. Это также одно из выдающихся достижений советской социалистической демократии.

Когда давление воздуха в магистрали поезда, а следовательно и в запасных резервуарах будет более 5 атм. При применении полного служебного торможения и в тормозных цилиндрах будет постоянное давление.

2. Если выход штока тормозного цилиндра будет меньше 130 мм. При полном служебном торможении такие будет завышенное давление в тормозном цилиндре, которое приведет на малых скоростях к заклиниванию колпаков.

3. Большой зазор замка в кольце магистрального поршня тройного клапана (норма при выпуске из ремонта 0,1 мм, а практически в эксплуатационных условиях зазор в замке бывает 2 мм, т. е. в 20 раз больше), в этом случае при отпуске тормозов магистральный поршень может не передвигаться в отпускное положение вследствие потери чувствительности из-за большого зазора в замке, и воздух из магистрали через зазор в замке зарядит запасной резервуар, который в это время связан непосредственно с тормозным цилиндром, до давления магистрального в 5 атмосфер вместо расчетного 3,7 атм., и заклинивание колесных пар будет неизбежно.

4. Пропуск среднего клапана ускорителя вызовет образование постоянной струйки воздуха, идущей из магистрали в тормозной



В Московской средней женской школе № 93. На снимке: первоклассницы на уроке.

Моя мечта сбудется

Стремление учиться—заветная мечта каждого молодого человека.

В дореволюционное время молодежь из рабочей и крестьянской среды не могла пробить себе дорогу к знаниям. Только Stalinская Конституция открыла нашей советской молодежи широкие возможности для получения образования.

В нашей стране велика тяга молодежи в ВУЗы и техникумы. Сотни тысяч студентов приспособлены различными специальностями. Но каждый из нас имеет одно из самых благородных стремлений—стремление стать достойным своей великой Родины, отдать все силы, знания и способности на завершение построения коммунизма в нашей стране.

Чем больше будет квалифицированных специалистов, тем быстрее наша страна будет идти по пути технического и культурного прогресса, тем красивее будут наши города и села, тем многообразной, кипучей и счастливой будет наша жизнь.

Я заканчиваю сейчас Тайгинский техникум паровозного хозяйства. Но на этом не ограничусь. Я хочу получить высшее образование и мое желание сбудется. Право на образование гарантирует мне Stalinская Конституция. В этом наглядно видна забота партии, правительства и лично товарища Сталина о советской молодежи.

В. Матвеев.
Выпускник Тайгинского техникума МПС.

Только в нашей стране

Stalinская Конституция закрепила за всеми гражданами СССР право на образование.

Обучение у нас в начальных и неполных средних школах совершенно бесплатное. В последние трех классах (8—10), в специальных средних школах и высших учебных заведениях Советского государства принимает на себя основную часть расходов на образование и только небольшую часть их оплачивают сами граждане. Оплата эта невелика. Производственное обучение всюду бесплатное. В ремесленных и железнодорожных училищах, в школах фабрично-заводского обучения бесплатное не только образование, но и содержание учащихся.

В старой России образование было особой привилегией, исключительным правом богатых классов. Царские министры запрещали принимать в среднюю школу детей простого трудящегося люда. В царской России более трех четвертей населения не знало даже простой грамоты.

Советская власть с самого начала поставила своей задачей уничтожить позорное наследие царизма—неграмотность, дать всему народу образование. Советская власть проявляет огромную заботу о народном образовании, о воспитании подрастающего поколения, о подготовке специалистов для всех отраслей народного хозяйства, науки и искусства, тогда как в капиталистических странах значительное число детей трудающихся лишиено возможности учиться даже в начальных школах.

Я простой советский человек, дочь рабочего, получила образование, избрала профессию учителя. С гордостью и торжественно произношу слова Stalinской Конституции о праве на образование. Работая учителем, я всегда стремлюсь сделать как можно больше в деле коммунистического воспитания и обучения советских детей на благо нашей советской Родины. Мечта моя сбылась, в учительской работе я нашла волниющую, полную глубоко го содержания жизнь. Советское правительство высоко оценило мою работу в деле воспитания и обучения детей и наградило меня медалью «За трудовую доблесть».

А. Яременко.

Учительница школы № 2.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинская промаркет «Строитель коммунизма» доводит до сведения, что граждане и организации города, внесшие в артель деньги за пиломатериалы и не получившие его до 1 января 1947 г. обязаны до 5 февраля пройти перерегистрацию документов. В противном случае требуется право на получение пиломатериала и возврат денег.

Работа автотормозов в зимнее время

Инженер-капитан тяги Н. ТЯГЛЫЙ,
нач. вагонного участка

В свое время Л. М. Каганович не раз подчеркивал необходимость самого добросовестного, внимательного отношения к тормозному оборудованию. Это требование вытекает из того, что устройство автотормоза чрезвычайно сложно. Несмотря на все это, вагонники еще не добились, чтобы автотормоза при любой погоде действовали безотказно.

Ещё вредное последствие автотормоза—заклинивание колесных пар. В зиму 1945—46 г. на нашем отделении было всего около 10 таких случаев, вызвавших задержки поездов, отцепку вагонов, внеочередную обточку бандажей, смену рельсов, разбитых «полузимами».

Все эти случаи произошли вследствие плохого ремонта и обслуживания автотормозов. А это зависит только от людей, обслуживающих автоматические тормоза.

Необходимо решительно улучшить текущее содержание тормозных приборов, научить людей любовно относиться к обслуживанию тормозов. Задача вагонников—совместно с паровозниками, движечниками, путевыми всемерно улучшить качество ухода за автотормозами в зимнее время и

причины, вызывающие заклинивание колес или неотпуск тормозов при тормозе системы Вестингауза.

1. Перезарядка тормоза, т. е.

цилиндр. Эта струйка, по принципу сифона, разрядит магистральную камеру и магистральный поршень самопроизвольно передвигается, получится самоторможение этого вагона, которое при малых скоростях или, еще вероятней, при нулевой скорости, т. е. на стоянке, перерастет в заклинивание колпаков.

При тормозах Казанцева
сер. «К» и «АП-1»

1. Усыхание кожи в тормозном клапане, которая слабнет в своем гнезде и закроет атмосферное отверстие в стержне и не выпустит воздух из тормозного цилиндра, т. е. тормоз не даст отпуска.

2. Тугая пружина в обратноподатливом и тормозном клапанах, что вызовет в начале торможения излишний забор воздуха из магистрали и тормозной цилиндр, в котором по этой причине при полном служебном торможении получится давление выше 4 атмосфер.

3. Неправильное отрегулирование пружина камеры постоянного давления серии «АП-1».

4. Пропуск среднего клапана ускорителя вызовет образование постоянной струйки воздуха, идущей из магистрали в тормозной